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& LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO:

« E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no caderno de provas, em especial 0 nome, o numero de inscrigao, o numero de seu documento de identidade, cargo
de sua opgao, assim como, a marcagao e assinatura do seu Cartao de Respostas.

¢ Verifiqgue se este caderno de prova contém 60 questdes, com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C,D e
E, das quais apenas uma sera a resposta correta.

e Preencha o Cartao de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente
0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
CeO000O
Atencao: Serao consideradas incorretas questées para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opg¢ao, bem como questées em que o campo de marcacao apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o codigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdao de Respostas, por isso nao DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdao de
Respostas sera o unico documento valido para a corregao das provas, salvo a disposicdo do IDCAP.

e Os fiscais NAO sdo autorizados a prestar informagdes de interpretagdo das questdes. Sua fungéo é apenas fiscalizar e
orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao de Respostas da Prova Objetiva. A ndo devolugao implicara
a eliminacao sumaria do candidato.

e Assine a Lista De Presenca, Cartao Resposta e transcreva a frase de seguranc¢a presente no Cartao Resposta

da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

€ NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagao do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagao do candidato.
Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos durante a aplicagao da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie, recursos
didaticos, aparelhos eletronicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagao das provas apos o término e a entrega do Cartdao de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

(Y] TEMPO DE PROVA:

e A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas), incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de Respostas.

¢ O candidato somente podera retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato podera levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espago para
preenchimento do gabarito).

Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderéo retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apds a

assinatura da ata de sala.

1 7 13 19 25 31 37 43 49 55
2 8 14 20 26 32 38 44 50 56
3 9 15 21 27 33 39 45 51 57
4 10 16 22 28 34 40 46 52 58
5 11 17 23 29 35 41 47 53 59
6 12 18 24 30 36 42 48 54 60
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 10.

A proposta que reduz jornada de trabalho para 36
horas semanais

Uma mobiliza¢do nas redes sociais em torno da jornada
de trabalho provoca uma discussdo para alterar direitos
dos trabalhadores previstos na Constituicao.

Alguns internautas fazem campanha para que deputados
apoiem uma Proposta de Emenda Constitucional
apresentada pela deputada federal Erika Hilton que
reduziria a jornada de trabalho legal no Brasil para trinta
e seis horas por semana. Um abaixo-assinado
coordenado por um movimento fundado por um
ex-balconista de farmacia ja atraiu mais de dois milhdes
de assinaturas.

A discussdo comecou depois de uma campanha
mobilizar trabalhadores contra a chamada "escala 6x1",
em que se trabalha seis dias por semana para uma
folga.

"Se vocé ainda ndo sabe o que é essa tal de escala 6x1,
ela é uma escala de trabalho permitida pela nossa
legislagdo na qual se trabalha seis dias seguidos, e se
folga apenas um dia por semana”, diz Hilton em uma
postagem no X.

"Isso tira do trabalhador o direito de passar tempo com
sua familia, de cuidar de si, de se divertir, de procurar
outro emprego ou até mesmo de se qualificar para um
emprego melhor. A escala 6x1 é uma prisdo, e é
incompativel com a dignidade do trabalhador".

A reducdo da jornada de trabalho proposta por Hilton
promoveria no Brasil uma escala do tipo 4x3 — ou seja,
com trabalho em quatro dias por semana para trés dias
de folga. A parlamentar Erika Hilton defende que isso
seja feito sem reducdo salarial. No entanto,
parlamentares e entidades empresariais criticam a
proposta, e dizem que ela acarretaria em prejuizos
econdmicos, aumento de custos e desemprego.

No Brasil, a Consolidacéo das Leis do Trabalho (CLT)
estabelece que funcionarios ndo podem trabalhar mais
de oito horas por dia ou quarenta e quatro horas por
semana, com possibilidade de duas horas extras diarias,
mediante acordo trabalhista.

A escala de trabalho, ou seja, como essas horas sdo
divididas por dia de trabalho, ndo é estipulada pela lei.

Assim, as empresas definem a escala como quiserem. A
escala mais comum é a 5x2: cinco dias trabalhados com
dois de folga.

https://lwww.bbc.com/portuguese/articles/cy5lgdv1g350.adaptado.

Questéao 01
(Correta: B)

Uma mobiliza¢do nas redes sociais em torno da jornada

ESTIVA-1

de trabalho provoca uma discusséo para alterar direitos
dos trabalhadores previstos na Constituig&o.

No contexto do texto, o objetivo central da proposta de
reducdo da jornada de trabalho, segundo a deputada
Erika Hilton, é:

(A) elevar a produtividade dos trabalhadores e aumentar
a lucratividade das empresas por meio de mais dias
de folga.

(B) aumentar a qualidade de vida do trabalhador,
possibilitando mais tempo para atividades pessoais
sem a reduc¢édo do salério.

(C) forcar o aumento das contratacdes, obrigando as
empresas a contratar mais para compensar a
reducédo de horas.

(D) proporcionar aos trabalhadores a possibilidade de
fazer horas extras de forma ilimitada.

(E) aumentar a receita dos trabalhadores, permitindo que
trabalhem em dois empregos.

Questéao 02
(Correta: C)

A parlamentar Erika Hilton defende "que" isso seja feito
sem reducao salarial.

Morfologicamente, o termo destacado, nesta frase,
trata-se de:

(A) Oracao subordinada.
(B) Oragao coordenada.

(C) Conjuncéo integrante.
(D) Pronome indefinido.

(E) Pronome relativo.

Questéo 03
(Correta: C)

No Brasil, a Consolidacdo das Leis do Trabalho
estabelece que funcionarios ndo podem trabalhar mais
de oito horas por dia.

Assinale a opc¢ao correta quanto a nova pontuacao sem
alteracdo do sentido original da frase.

(A) A Consolidagdo das Leis no Brasil do Trabalho
estabelece que, funcionarios ndo podem trabalhar
mais de oito horas por dia.

(B) A Consolidacdo das Leis do Trabalho estabelece
gue, no Brasil funcionarios, ndo podem trabalhar
mais de oito horas por dia.

(C) A Consolidacdo das Leis do Trabalho estabelece
gue, no Brasil, funcionarios ndo podem trabalhar
mais de oito horas por dia.

(D) A Consolidagdo das Leis no Brasil do Trabalho,
estabelece que, funcionarios ndo podem trabalhar
mais de oito horas por dia.

(E) A Consolidacdo das Leis do Trabalho estabelece que
no Brasil, funcionarios, ndo podem trabalhar mais de
oito horas por dia.



Questéao 04
(Correta: E)

No entanto, parlamentares e entidades empresariais
criticam a proposta, e dizem que ela acarretaria em
prejuizos econdmicos, aumento de custos e
desemprego.

Assinale a alternativa que ambos os vocabulos sejam
adjetivos.

(A) econbmicos - prejuizos

(B) proposta - custos

(C) custos — desemprego

(D) entidades — empresariais
(E) empresariais — econémicos

Questao 05
(Correta: C)

Um "abaixo-assinado” coordenado por um movimento
fundado por um ex-balconista de farmécia ja atraiu mais
de dois milhGes de assinaturas.

O vocabulo destacado é um substantivo composto
formado por:

(A) Preposicao + advérbio.
(B) Advérbio + substantivo.
(C) Advérbio + adjetivo.
(D) Adjetivo + adjetivo.
(E) Adijetivo + substantivo.

Questéao 06
(Correta: C)

Alguns internautas fazem campanha para que deputados
apoiem uma Proposta de Emenda Constitucional
apresentada pela deputada federal Erika Hilton que
"reduziria” a jornada de trabalho.

O verbo destacado, nesta frase, concorda com:

(A) Erika Hilton.

(B) Campanha.

(C) Proposta de Emenda Constitucional.
(D) Deputada Federal.

(E) Apresentada pela deputada.

Questéao 07
(Correta: A)

Uma mobiliza¢do nas redes sociais em torno da jornada
de trabalho provoca uma discussao. Se vocé ainda nao
sabe o que significa essa tal de escala 6x1, ela é uma
escala de trabalho permitida pela nossa legislagéo.

De acordo com as regras de acentuagdo, & correto
afirmar que:

ESTIVA-1

(A) 'vocé' é um vocabulo acentuado por ser oxitono
terminado em 'e'".

(B) um vocabulo permaneceu com acento diferencial
apos o novo acordo ortografico.

(C) bha dois vocabulos acentuados por serem paroxitonos
terminados em ditongo.

(D) os vocabulos "é - vocé
regra.
(E) "mobilizacdo" e "legislacdo" recebem acento por

serem vocdabulos oxitonos terminados em "0".

sdo acentuados pela mesma

Questéao 08
(Correta: C)

A reducédo da jornada de trabalho proposta por Hilton
"promoveria" no Brasil uma escala do tipo 4x3.

O verbo destacado na frase encontra-se conjugado no:
(A) Imperfeito do subjuntivo.

(B) Pretérito imperfeito do indicativo.

(C) Futuro do pretérito do indicativo.

(D) Futuro do subjuntivo.

(E) Pretérito mais que perfeito do indicativo.

Questéao 09
(Correta: C)

A escala de trabalho, ou seja, como essas horas "sdo
divididas por dia de trabalho, ndo "é" estipulada pela lei.

Conjugando os verbos destacados no pretérito perfeito
do indicativo, respectivamente, tem-se:

(A) A escala de trabalho, ou seja, como essas horas
seriam divididas por dia de trabalho, ndo seria
estipulada pela lei.

(B) A escala de trabalho, ou seja, como essas horas
fossem divididas por dia de trabalho, ndo fosse
estipulada pela lei.

(C) A escala de trabalho, ou seja, como essas horas
foram divididas por dia de trabalho, ndo foi estipulada
pela lei.

(D) A escala de trabalho, ou seja, como essas horas
eram divididas por dia de trabalho, ndo era
estipulada pela lei.

(E) A escala de trabalho, ou seja, como essas horas
foram divididas por dia de trabalho, ndo fora
estipulada pela lei.

Questéao 10
(Correta: E)

A discussdo comecou depois de uma campanha
mobilizar trabalhadores contra a chamada escala 6x1,
em que se trabalha seis dias por semana para uma
folga.

O numero de oragdes presentes na frase é de:



(A) Cinco.
(B) Um.
(C) Dois.
(D) Quatro.
(E) Trés.

Matematica

Questéao 11
(Correta: B)

Em uma escola, um professor de mateméatica esta
explicando para seus alunos o conceito de potenciagéo e
radiciacdo utilizando o exemplo de um projeto de
jardinagem e no projeto, ele deseja calcular o efeito do
crescimento de uma planta que cresce a uma taxa
proporcional a altura inicial elevada a um certo expoente.
Ajude o professor encontrar a altura inicial (H) da planta
¢é solucionando a expressdo: H = (1/4)2 x (16)Y2 e a
seguir assinale a alternativa que apresenta corretamente
o resultado.

(A) 54 metros.
(B) 64 metros.
(C) 16 metros.
(D) 32 metros.
(E) 18 metros.

Questéao 12
(Correta: D)

Na loja Kamelodromo, um notebook esta sendo vendido
com 20% de desconto sobre o seu preco original de R$
2.500,00. Se o preco do notebook com o desconto for
parcelado em 5 vezes, cada parcela sera:

(A) R$500,00.
(B) R$450,00.
(C) R$420,00.
(D) R$400,00.
(E) R$480,00.

Questéao 13
(Correta: B)

Maria comprou 250 unidades de produtos de beleza para
revender. Durante a primeira semana, vendeu 120
unidades. Na segunda semana, vendeu 75 unidades.
Quantas unidades dos produtos de beleza Maria tem
atualmente para revender?

(A) 65 unidades.
(B) 55 unidades.
(C) 70 unidades.
(D) 60 unidades.
(E) 75 unidades.
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Questéao 14
(Correta: A)

Analise as seguintes afirmativas relacionadas aos
sistemas de medida (tempo, comprimento e quantidade):

I.Uma hora equivale a 3.600 segundos.

LA medida de comprimento conhecida
"quildmetro” corresponde a 10.000 metros.

como

II1.Um litro é equivalente a 1.000 mililitros.
IV.O ano bissexto possui 365 dias.
Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV sdo verdadeiras.

(C) Apenas as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.
(E) As afirmativas |, Il, 1ll e IV s&o verdadeiras.
Questéo 15

(Correta: A)

Em uma linha de producédo, trés funcionarios trabalham
em ritmos diferentes. O primeiro funcionario finaliza um
lote de produtos a cada 12 minutos, o segundo leva 15
minutos para completar um lote, e o terceiro termina um
lote a cada 20 minutos. Se todos os funcionarios
comecarem a produzir ao mesmo tempo, ap6s quantos
minutos eles voltardo a finalizar um lote
simultaneamente?

(A) 60 minutos.
(B) 50 minutos.
(C) 70 minutos.
(D) 80 minutos.
(E) 120 minutos.

Questéao 16
(Correta: D)

Uma escola esta organizando um evento esportivo e
precisa dividir 180 bolas de futebol, 240 coletes e 300
cones em conjuntos iguais para montar kits de treino.
Cada kit deve conter a mesma quantidade de bolas,
coletes e cones, sem sobras. Qual é o maior niumero de
kits que a escola pode montar?

(A) 40 kits.
(B) 30 kits.
(C) 25 kits.
(D) 60 kits.
(E) 50 kits.

Questéao 17
(Correta: D)

Francisco precisa calcular a quantidade de pacotes de



balas que ele pode montar com um total de 180 balas,
de forma que o ndmero de balas em cada pacote seja o
maior possivel, e todos os pacotes tenham a mesma
guantidade. Para isso, ele decide dividir as 180 balas em
pacotes com uma quantidade que seja um divisor
comum de 180 e 240. Qual serd o nimero maximo de
balas em cada pacote que Francisco podera montar?

(A) 30 balas.
(B) 90 balas.
(C) 120 balas.
(D) 60 balas.
(E) 40 balas.

Questéao 18
(Correta: D)

Em uma fabrica de vassouras, 5 operarios produzem, em
média, 240 vassouras por dia. Quantas vassouras, em
média, seriam produzidas por 12 operérios trabalhando o
mesmo numero de horas por dia?

(A) 520 vassouras.
(B) 600 vassouras.
(C) 720 vassouras.
(D) 576 vassouras.
(E) 500 vassouras.

Questéao 19
(Correta: C)

Uma fabrica de camisetas utiliza 6 maquinas para
produzir 240 camisetas em 12 horas de trabalho. Devido
a uma grande encomenda de um cliente, quantas
maquinas serao necessarias para produzir 480
camisetas no mesmo periodo de 12 horas de trabalho?

(A) 15 maquinas.
(B) 16 maquinas.
(C) 12 maquinas.
(D) 18 maquinas.
(E) 17 maquinas.

Questao 20
(Correta: E)

Severino estd organizando uma competicdo de
matematica com seus colegas e decide criar uma regra
especial para os problemas: ele s6 aceitard respostas
gue sejam numeros primos. Além disso, esses nimeros
primos devem ser também impares. Para preparar a
competicdo, ele lista os numeros de 1 a 30 e marca
aqueles que atendem as suas regras. Assinale a seguir a
alternativa que apresenta corretamente quantos niumeros
primos impares existem entre 1 e 307

(A) 5 nGmeros primos.
(B) 7 nimeros primos.
(C) 6 nimeros primos.

ESTIVA-1

(D) 8 nimeros primos..
(E) 9 nimeros primos.

Nocdes de Lingua Inglesa

O texto seguinte servird de base para responder as
questdes de 21 a 25.

Cargo ship stuck in river after tide falls

A cargo ship travelling through Cambridgeshire has
become stuck in a river.

The Baltic Arrow is currently in the River Nene, Wisbech,
after the captain reported "grounding"” at about 08:49 BST
on Tuesday.

The cargo ship was sailing from Riga, in Latvia, to the
Port of Wisbech with timber in packs.

A port spokesperson said it was a "rare situation" but
because the tide had fallen the plan was to wait "until
[the] vessel is afloat at next high water to free her from
the banks".

The cargo ship was being sailed under the flag of St Kitts
and Nevis to the Port of Wisbech.

Six crew members and two local pilots were on board.

There have been no reported injuries on the 80-metre
(262ft) long vessel and the captain has not reported any
damage.

A spokesperson from Wisbech Port added that a full
investigation will be carried out to find out why it
grounded.

They said: "Since tide has fallen away, plan is to wait
until vessel is afloat at next high water to free her from
banks with additional tug assistance and continue her
pilotage safely into Wisbech Port.

"This is a rare situation to happen at Wisbech. We hope
to have vessel freed this evening and bring her alongside
for discharging as usual."

Grounding can be described as the vessel no longer
being afloat and the hull of the ship touching the river
bed.

On this occasion, it was down to the tide going out whilst
part of the vessel was in contact with the bank, the port
spokesperson said.

They added: "All berths at Wisbech port are NAABSA
berths which stands for 'not always afloat but safely
aground' so technically all vessels ground whilst moored
here during low water.

"The river bed is very soft and sludgy here and the vessel
is designed to safely ground so we are confident of no
ongoing issues."

https://www.bbc.com/news/articles/cxww2rnxzvio

Questéao 21
(Correta: D)



What is the planned course of action to free the Baltic
Arrow from the riverbank?

(A) Remove the cargo from the ship to lighten it.
(B) Use cranes to lift the ship back into the water.
(C) Wait for a storm to raise the water level naturally.

(D) Wait for the next high tide and assist the ship with
tugboats.

(E) Dig a new channel in the river bed to release the
ship.

Questéao 22
(Correta: C)

In the sentence: "This is a rare situation to happen at
Wisbech," the word "rare" is closest in meaning to:

(A) Predictable.
(B) Frequent.
(C) Unusual.
(D) Dangerous.
(E) Serious.

Questéao 23
(Correta: E)

In the sentence: "Grounding can be described as the
vessel no longer being afloat and the hull of the ship
touching the river bed," what does the word "grounding"
mean in the context of the text?

(A) The ship being repaired at a port.

(B) A sudden stop in the ship's journey due to engine
failure.

(C) Navigating through shallow waters.
(D) The vessel losing its cargo overboard.

(E) The ship being stuck with its hull touching the
riverbed.

Questéao 24
(Correta: A)

What reassurance does the port spokesperson give
about the situation?

(A) The ship's design and the soft river bed ensure no
major damage is expected.

(B) Repairs to the vessel will be carried out immediately
after it is freed.

(C) The cargo ship will be permanently relocated to
another port.

(D) The port has faced similar incidents frequently in the
past.

(E) The ship's crew will evacuate to ensure their safety.

Questéao 25
(Correta: D)
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According to the text, why did the cargo ship Baltic Arrow
become stuck in the River Nene?

(A) The ship's engine failed during the journey.

(B) It collided with another vessel while navigating the
river.

(C) The captain miscalculated the ship's route and hit a
sandbank.

(D) The tide fell, leaving part of the vessel in contact with
the riverbank.

(E) A storm caused the ship to lose control and ground.

Questéao 26
(Correta: A)

During rough seas, the first officer advises the captain to
adjust the ship's ballast. What is the function of the
ballast in maritime operations?

(A) To stabilize the ship and improve its balance by
adjusting its weight distribution.

(B) To provide power to the ship's electrical systems.
(C) To anchor the ship when docking in shallow waters.
(D) To secure the cargo during turbulent conditions.

(E) To measure the depth of water under the ship.

Questéao 27
(Correta: E)

In English grammar, the past tense is used to describe
actions or events that have already happened. Choose
the sentence below that correctly uses the verb in the
past tense according to standard grammar rules:

(A) We will travel to Italy next summer for our vacation.
(B) She go to the market yesterday.

(C) They play soccer in the park on weekends.

(D) He is going to start a new job at the beginning of the
year.

(E) 1 bought a new book last week.

Questéao 28
(Correta: E)

The captain of a vessel communicates with the port
authority, saying:

"This is MV Ocean Breeze requesting permission to enter
the harbor. Our ETA is 15:30, and we require a pilot to
assist with docking."

What is the main purpose of this communication?

(A) To report an emergency situation on board the

vessel.

(B) To ask for weather updates and navigational
warnings.

(C) To inform the port authority about the cargo being
transported.



(D) To confirm the completion of unloading operations at
the port.

(E) To request clearance and assistance for safe harbor
entry and docking.

Questéao 29
(Correta: A)

During a routine inspection, a crew member is instructed
to check the condition of the hull. What is the hull of a
vessel?

(A) The main body of the ship, excluding the masts and
superstructure.

(B) The machinery that powers the propeller.

(C) The interior living quarters of the ship.

(D) The area where cargo is stored.

(E) The navigation system used to guide the ship.

Questao 30
(Correta: D)

A ship's captain orders the crew to inspect the bilge
before departure. What is the purpose of the bilge in a
maritime vessel?

(A) To house the ship's electrical wiring systems.
(B) To store fresh water for the crew's use.
(C) To contain emergency life-saving equipment.

(D) To provide a drainage area for water that collects in
the lower parts of the ship.

(E) To secure the anchor when not in use.

Nocbes de Informatica

Questéao 31
(Correta: B)

Um funcionario esta utilizando o Microsoft Word 2019
para redigir um relatério de seguranca portuaria e precisa
incluir a logomarca do 6rgao no cabecalho, além de
numerar automaticamente todas as paginas. Apés inserir
a imagem no cabecalho, ele percebe que a numeragéo
desapareceu. Qual a acdo correta para resolver o
problema?

(A) Mover a logomarca para o rodapé para liberar
espaco no cabecalho.

(B) Ajustar a posi¢do da imagem no cabecalho para que
a numeracgao permaneca visivel.

(C) Inserir a numeragcdo manualmente em cada pagina
apos adicionar a logomarca.

(D) Desabilitar o cabegalho para evitar conflitos com a
numeracéo.

(E) Redimensionar a logomarca para que ocupe toda a
largura do cabecalho.
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Questéao 32
(Questéo anulada)

Ao operar em um terminal portuario, um técnico percebe
que o sistema de cameras de monitoramento conectado
a um computador ndo esta exibindo imagens. Apés
investigacdo, foi constatado que o problema esta
relacionado a dispositivos de entrada e saida. Qual dos
componentes é mais provavel de estar causando a
falha?

(A) O disco rigido, que pode estar cheio e impedindo o
funcionamento do software.

(B) O monitor, que ndo suporta a resolucdo necessaria
para exibir as imagens.

(C) O sistema operacional, que
desatualizado.

(D) O cabo de conexdo ou a porta de entrada USB do
dispositivo de captura de video.

(E) A memoédria RAM, que pode estar sobrecarregada
pelo software de monitoramento.

pode estar

Questao 33
(Correta: E)

Um operador estd utilizando o navegador da internet
para acessar uma plataforma de treinamento. Ele recebe
a informacao de que a conexdo nado é segura e que ha
um problema com o certificado SSL do site.
Considerando a préatica no ambiente portuario, a melhor
solucéo seria:

(A) Alterar a data e hora do sistema operacional para
corrigir o erro.

(B) Trocar de navegador e tentar novamente 0 acesso.
(C) Reiniciar o computador e tentar acessar novamente.
(D) Ignorar o aviso e continuar acessando o site.

(E) Verificar com o administrador do sistema se o
certificado SSL esta devidamente configurado.

Questéao 34
(Correta: A)

Em um treinamento, os trabalhadores recebem
instrucbes para acessar a intranet do 6rgdo para
visualizar os turnos e escalas de trabalho. No entanto,
alguns usuarios relatam dificuldades para acessar o
endereco da intranet fornecido. Durante o diagndstico, foi
constatado que os trabalhadores estdo tentando acessar
o endereco digitando-o diretamente na barra de pesquisa
do navegador. Qual a orientacdo correta para resolver o
problema?

(A) Inserir o enderego completo da intranet na barra de
enderecos do navegador (URL).

(B) Limpar o histérico de navegacdo antes de tentar
acessar novamente.

(C) Atualizar o navegador para a versdao mais recente
disponivel.



(D) Reinstalar o sistema operacional
possiveis falhas de configuragéo.

(E) Configurar o navegador para abrir automaticamente
a pagina inicial do terminal portuario.

para corrigir

Questéao 35
(Correta: A)

Durante a elaboracdo de um documento no Microsoft
Word 2019, um colaborador precisa criar uma tabela
para organizar dados operacionais do porto, mas deseja
gue a tabela ocupe apenas metade da largura da pagina.
Como ele pode realizar essa configuragdo?

(A) Configurar o tamanho da tabela na guia "Layout"
apos seleciona-la.

(B) Alterar o estilo da
pré-formatado.

(C) Reduzir manualmente o tamanho da tabela utilizando
as bordas.

(D) Inserir um texto explicativo antes da tabela para
ocupar a outra metade da pagina.

(E) Ajustar a margem esquerda e direita do documento
para alinhar a tabela.

tabela para um modelo

Questao 36
(Correta: C)

Um colaborador utiliza um antivirus gratuito para
proteger o computador utilizado em suas fungdes
administrativas. Durante uma auditoria, foi constatado
gue o programa esta desatualizado e ndo detectou uma
série de malwares recentes. Qual seria a recomendacgéo
mais segura nesse caso?

(A) Desativar o antivirus atual e utilizar apenas um
anti-spyware.

(B) Configurar o firewall do Windows para substituir a
funcéo do antivirus.

(C) Atualizar o antivirus para a versdo mais recente e
realizar uma varredura completa.

(D) Instalar um segundo antivirus para complementar a
seguranca do sistema.

(E) Formatar o computador
ameaga em potencial.

para eliminar qualquer

Questao 37
(Correta: B)

Durante a elaboragdo de planilhas de controle no
Microsoft Excel 2019, um supervisor precisa destacar em
vermelho todas as células onde os turnos realizados
ultrapassaram 12 horas de trabalho consecutivas. Qual
funcionalidade do programa deve ser usada para atender
a essa demanda de maneira eficiente?

(A) Inserir uma férmula manual em cada célula que
atenda ao critério.
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(B) Aplicar a formatagdo condicional para colorir
automaticamente as células que excedam 12 horas.

(C) Criar uma nova planilha para separar os dados de
turnos acima de 12 horas.

(D) Usar a funcionalidade de validacdo de dados para
bloguear entradas acima de 12 horas.

(E) Configurar um gréafico dinamico para exibir apenas os
turnos acima de 12 horas.

Questéao 38
(Correta: B)

Durante a analise de um e-mail recebido, um técnico
identifica que a mensagem contém um link solicitando
informacdes bancéarias da instituicdo para uma suposta
atualizacdo de cadastro. O técnico suspeita que se trata
de phishing. Qual acdo deve ser tomada?

(A) Salvar o link para acesso futuro caso a solicitagcao
seja valida.

(B) Encaminhar o e-mail ao departamento de seguranca
da informacéo do setor.

(C) Excluir o e-mail imediatamente sem tomar outras
providéncias.

(D) Responder ao e-mail solicitando mais informacdes
para verificar a legitimidade.

(E) Clicar no link e preencher os dados, ja que se trata
de uma mensagem urgente.

Questéao 39
(Correta: A)

Durante a operagdo em um porto, um técnico utiliza o
Excel 2019 para criar um grafico que representa a
produtividade semanal de diferentes equipes. No
entanto, ele percebe que os valores exibidos no grafico
ndo estdo atualizando conforme ele altera os dados na
planilha. A provavel causa do problema seria que:

(A) O grafico ndo esta vinculado corretamente ao
intervalo de dados original.

(B) O grafico foi inserido como uma imagem estatica.

(C) O programa Excel ndo permite atualizar graficos
dinamicamente.

(D) Os dados na planilha estdo protegidos contra
alteracoes.

(E) O técnico ndo atualizou manualmente o gréafico apés
cada alteracao.

Questéao 40
(Correta: E)

Durante a operacdo de um terminal portuario, um
operador de guindaste reclama que o computador usado
para gerenciar o sistema de controle de carga esta
travando frequentemente. Apds andlise inicial, foi
identificado que o equipamento possui apenas 2 GB de
meméria RAM e esta executando multiplos aplicativos ao
mesmo tempo, incluindo o sistema operacional Windows



10. Considerando o funcionamento béasico de um
computador, a medida imediata mais adequada para
melhorar o desempenho seria:

(A) Desativar a conexdo com a internet para liberar
recursos do computador.

(B) Utilizar um disco rigido externo para armazenar 0s
programas instalados.

(C) Desinstalar o antivirus para liberar capacidade de
processamento.

(D) Substituir o sistema operacional Windows 10 por
uma versao mais antiga e leve.

(E) Instalar mais memoéria RAM para suportar a
execucdo simultanea de aplicativos.

Nocdes de Legislacdo Portuéaria

Questao 41
(Correta: A)

Jodo, um trabalhador portuario contratado por uma
empresa operadora de portos, percebe que o valor
descontado de seu salério referente ao vale-transporte
parece elevado. Ele procura o0 setor de recursos
humanos para esclarecer davidas sobre o funcionamento
deste beneficio.

De acordo com a Lei n° 7.418/1985, o empregador pode
descontar do saldrio do trabalhador, referente ao
vale-transporte:

(A) Até 6% de seu salario-base.
(B) Até 8% de seu salario-base.
(C) Até 10% de seu salario-base.

(D) Um valor livre, desde que acordado em convencao
coletiva.

(E) Nao pode descontar nenhum valor, pois é obrigacdo
exclusiva do empregador.

Questao 42
(Correta: E)

Durante uma vistoria em um porto, a fiscalizacdo detecta
irregularidades que comprometem a seguranca dos
trabalhadores.

De acordo com a Lei n® 9.719/1998, quem é responsavel
pela aplicacdo de multas por inobservancia das normas
de protecgéo ao trabalho portuario?

(A) A Receita Federal.

(B) A Capitania dos Portos.

(C) A Policia Federal.

(D) A Prefeitura local.

(E) O Ministério do Trabalho.

Questao 43
(Correta: A)

Em um porto organizado, durante a gestdo de
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operacdes, surge a duvida sobre a responsabilidade pela
administracdo direta do porto. José, gerente operacional,
decide consultar a legislagéo para esclarecer o tema.

De acordo com o Decreto n° 8.033/2013, a administragéo
direta dos portos organizados compete:

(A) A administragéo do porto, sob supervisdo da Uni&o.
(B) Ao sindicato dos trabalhadores portuarios.

(C) Ao operador portuario.

(D) As empresas privadas que operam no porto.

(E) Aos governos estaduais.

Questéao 44
(Correta: A)

Durante um treinamento para novos trabalhadores
portudarios, um instrutor explica as atividades
desempenhadas por operadores portuarios e como elas
sdo reguladas.

Segundo a Lei n° 12.815/2013, o operador portuario é
responsavel por:

(A) Operar diretamente as instalacfes portuarias para
movimentacdo de cargas e passageiros.

(B) Fiscalizar o trabalho dos trabalhadores portuarios
avulsos.

(C) Gerir a seguranca publica dentro do porto.
(D) Controlar as atividades da autoridade portuaria.
(E) Realizar a administracéo do porto organizado.

Questao 45
(Correta: D)

Durante a operacdo de descarga de um navio, Paulo
nota que a empresa esta utilizando um equipamento em
desacordo com as normas de seguranca estabelecidas
internacionalmente e ratificadas pelo Brasil. Ele
guestiona qual normativa especifica regula o uso correto
desses equipamentos e a protecdo a saude dos
trabalhadores portuarios.

De acordo com a Convencéo n°® 152 da OIT, promulgada
pelo Decreto n°® 10.088/2019, qual das alternativas
descreve corretamente uma exigéncia relacionada a
seguranca no trabalho portuario?

(A) A norma se aplica apenas a portos organizados,
excluindo terminais de uso privado.

(B) O operador portudrio pode utilizar equipamentos sem
inspecdo prévia, desde que esteja em carater de
emergéncia.

(C) O uso de equipamentos de protecédo individual (EPI)
é facultativo para trabalhadores portuarios avulsos.

(D) Todos os equipamentos portuarios devem ser
regularmente inspecionados e mantidos em
condicdes seguras para operagao.

(E) A responsabilidade pela seguranca dos

equipamentos é exclusiva do trabalhador que os
utiliza.



Questéao 46
(Correta: C)

Durante uma inspecdo em um porto, foi constatado que
os trabalhadores estavam operando sem o0s
equipamentos de seguranca obrigatérios, violando
normas legais de prote¢do ao trabalho portuario. A
fiscalizacdo decidiu aplicar uma multa a empresa,
considerando a legislacéo vigente.

De acordo com a Lei n°® 9.719/1998, o descumprimento
de normas de seguranga no trabalho portuario pode
resultar em:

(A) Suspensado imediata das operagGes portuarias até
que a irregularidade seja sanada, sem penalidades
adicionais.

(B) Nenhuma penalidade,
comprove boa-fé.

(C) Aplicagdo de multa a empresa que descumprir
normas de seguranca e saude no trabalho.

(D) Penalidades apenas para 0 operador portuario
responsavel pela operagéo do equipamento.

(E) Adverténcia ao trabalhador que nado utliza o
equipamento de seguranga disponibilizado pela
empresa.

desde que a empresa

Questéao 47
(Correta: B)

Ana trabalha em um porto organizado e ouviu que o
terminal privado vizinho esta operando sem autorizacao
da Uni&o. Ela decide investigar se isso € permitido.

De acordo com a Lei n°® 12.815/2013, a exploracdo de
portos e instalagdes portuarias depende de:

(A) Nenhuma forma de autorizagéo,
terminal seja privado.

(B) Concessdo, autorizacdo ou arrendamento pela
Unido.
(C) Autorizacdo de qualquer autoridade portuaria local.

(D) Exclusivamente do Estado onde o porto esta
localizado.

(E) Autorizacdo do municipio onde esta situado o porto.

desde que o

Questéao 48
(Correta: E)

Carlos, um trabalhador portuario, foi designado para
atuar na carga e descarga de contéineres em um porto
organizado. Durante a operacdo, ele percebe que 0s
trabalhadores ndo avulsos e avulsos estdo sendo
tratados de forma desigual na distribuicdo de tarefas,
gerando duvidas sobre a regulacdo dessa pratica.

De acordo com a Lei n°® 12.815/2013, qual principio deve
ser seguido na organizacdo das atividades dos
trabalhadores portuérios avulsos em portos organizados?
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(A) Determinar
livremente
operagoes.

(B) Exigir vinculo empregaticio para que o trabalhador
tenha acesso a todas as atividades portuérias.

(C) Priorizar a contratacdo de trabalhadores ndo avulsos
para garantir maior eficiéncia.

(D) Permitir que os trabalhadores avulsos atuem apenas
em operacdes especificas, definidas pelo operador
portudrio.

(E) Promover igualdade de condigbes de trabalho entre
trabalhadores avulsos e ndo avulsos.

gque o operador portuario escolha
quais trabalhadores atuardo nas

Questao 49
(Correta: E)

Durante uma inspecéo no terminal portuario, um técnico
de seguranca identificou que equipamentos de elevacéo
estavam em uso sem a devida manutencéo preventiva e
sem registros de inspecdes periddicas. A situacao coloca
em risco os trabalhadores envolvidos na operagéo.

De acordo com a Convencgéo n°® 152 da OIT, promulgada
pelo Decreto n° 10.088/2019, quais medidas devem ser
adotadas para garantir a seguranca no uso de
equipamentos portuarios?

(A) Utilizar os equipamentos sem inspecBes se forem
destinados a operacdes de emergéncia.

(B) Deixar a manutengdo e inspegdo dos equipamentos
sob a responsabilidade exclusiva do trabalhador que
os utiliza.

(C) Substituir os equipamentos de elevacdo por novos,
independentemente de estarem em bom estado.

(D) Permitir o uso de equipamentos antigos apenas com
a autorizacdo dos operadores portuarios.

(E) Realizar inspegdes periédicas obrigatérias nos
equipamentos e garantir que estejam em condicbes
seguras de operagao.

Questéao 50
(Correta: E)

Carlos questiona se o vale-transporte recebido pode ser
incluido em sua base de calculo do FGTS.

O vale-transporte, conforme a Lei n° 7.418/1985, possuli
a seguinte natureza juridica:

(A) Depende do regime de contratagéo.
(B) E considerado rendimento tributavel.
(C) E considerado salario para fins de FGTS.

(D) Integra a contribuicdo previdenciaria, mas ndo o
FGTS.

(E) N&o possui natureza salarial e ndo integra o FGTS.



Conhecimentos Especificos

Questéao 51
(Correta: A)

Assinale a opcdo que demonstra a denominacdo do
equipamento que é caracterizado por ser um moitdo
especial, de aco, para ser aplicados em trabalhos de
grande peso, na qual possui roldana com bucha de
bronze e é autolubrificante.

(A) Catarina.

(B) Dala.

(C) Linga de funda.
(D) Manilha.

(E) Sapatilho.

Questao 52
(Correta: E)

A tem por objetivo estabelecer as medidas de
prevencdo em Seguranca e Saude no trabalho portuario
e as diretrizes para a implementagdo do gerenciamento
dos riscos ocupacionais nos ambientes de trabalho.

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) NR-33 - Seguranca e Saude no Trabalho Portuario
(B) NR-36 - Seguranca e Saude no Trabalho Portuario
(C) NR-13 - Segurancga e Saude no Trabalho Portuario
(D) NR-30 - Seguranca e Saude no Trabalho Portuario
(E) NR-29 - Seguranca e Salde no Trabalho Portuario

Questao 53
(Correta: D)

A acdo de segregar uma carga tem por finalidade
distancia-la das demais, com o intuito de mitigar as
avarias, e que também venham a ser danificadas pelas
cargas que lhes sdo incompativeis. Assim, assinale a
alternativa em que apresenta a definicdo de uma carga
limpa no processo de separacéo de cargas:

(A) Trata-se de uma carga, na qual desprende muita
umidade.

(B) Trata-se de uma carga que desprende odor que
impregna outras cargas, quando estivadas no
mesmo pordo e as vezes, até em compartimento
adjacente.

(C) Considera-se uma carga que séo perigosas, na qual
estdo catalogadas em classes e devem ser estivadas
separadas de todas as substancias alimenticias,
inclusive daquelas hermeticamente fechadas.

(D) E uma carga que ndo desprende sujeira, mas que
pode ser avariada com contato com carga suja.

(E) Trata-se de uma carga, na qual ndo suportam
esforcos, deve ser protegida por dunagem, ou
estivadas em separado.
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Questéao 54
(Correta: D)

Assinale a alternativa que apresenta a nomenclatura
correta do equipamento de movimentac¢é@o de carga que
€ caracterizado por serem utilizados para movimentar
mercadorias nos porbes da embarcacdo e possuem
capacidade de carga geralmente entre 15 e 10
toneladas, podendo ser movidos a gas (GLP), a diesel
ou ainda elétricos, com auxilio de baterias.

(A) Portéiner.

(B) P& carregadeira.

(C) Transtéiner.

(D) Empilhadeiras de pequeno porte.
(E) Pértico rolante.

Questao 55
(Correta: E)

De acordo com as boas praticas no processo de
arrumacdo e estivagem de cargas para o embarque de
mercadorias para uma embarcacdo, analise as
afirmativas propostas a seguir:

I.Os engradados sdo de natureza bastante fragil e sua
estivagem é feita como a dos cartbes e caixas.

IILAs sacarias e os fardos devem ser estivados em
lugares secos e muito bem protegidos, pois cobrem um
namero variado de artigos de diferentes espécies.

lIl.LA estivagem de caixarias de tamanho uniforme é mais
dificil de ser estivada, apresentando problemas na
arrumagédo, provenientes de fatores como do peso,
embalagem e dimensdes, exigindo cuidados especificos
no processo de estivagem.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Ill, apenas.
(C) I, apenas.
(D) 1, ell.

(E) Iell, apenas.

Questéao 56
(Correta: C)

O angulo de repouso do gréo € o angulo compreendido
entre o plano horizontal e a superficie do cone que forma
a carga de grdos ao ser despejada no pordo da
embarcacdo. Considerando este ponto de vista, indique
a alternativa que apresenta o angulo de repouso para
uma carga a granel de soja:

(A) 20 graus.
(B) 32 graus.
(C) 22 graus.
(D) 47 graus.
(E) 17 graus.
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Questéao 57
(Correta: A)

Assinale a alternativa que apresenta a classe correta
para se classificar as substancias radioativas, conforme
estabelecido pela International Maritime Dangerous
Goods Code (IMDG CODE).

(A) Classe 7.
(B) Classe 5.
(C) Classe 1.
(D) Classe 3.
(E) Classe 9.

Questéao 58
(Correta: C)

A disponibilizacao de EPIs é essencial para proteger a
saude dos trabalhadores e prevenir acidentes, enquanto
gue a conscientizagdo sobre o uso correto desses
equipamentos garante um ambiente de trabalho mais
seguro e produtivo. Nesse contexto, analise as
assercdes a seguir e a relacdo proposta entre elas:

.Cabe & empresa, quanto ao EPIs, fornecer ao
empregado, gratuitamente, EPl adequado ao risco, em
perfeito estado de conservacéo e funcionamento.

Sendo que:

[I.Cabe ao colaborador, utilizar apenas para a finalidade
a que se destina, e responsabilizar-se pela limpeza,
guarda e conservagao.

A respeito dessas asserc¢des, assinale a op¢ao correta:

(A) A assercdo | € uma proposigdo verdadeira e a Il é
uma proposicao falsa.

(B) A assercdo | é uma proposicdo falsa e a Il € uma
proposicdo verdadeira.

(C) As assercg0es | e Il séo proposicdes verdadeiras e a ll
complementa corretamente a .

(D) A assercao | e a ll séo falsas.

(E) As assercdes | e Il sdo proposi¢des verdadeiras, mas
a ll ndo complementa a |.

Questéao 59
(Correta: E)

Indique a opcdo que apresenta uma das vantagens do
processo de conteinerizacdo de cargas para o sistema
de movimentagdo de mercadorias pelo modal de
transporte maritimo.

(A) Transporte de contéiner vazio para o local de
estufagem.

(B) Consideravel custo de reparo.
(C) Pagamento do aluguel do contéiner.

(D) Necessidade de aparato especializado para
movimentagao.

(E) Estocagem de mercadorias em areas descobertas.
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Questéao 60
(Correta: A)

Considere as afirmativas relacionadas a Norma
Regulamentadora 35 que tratam sobre o Trabalho em
Altura e sdo apresentadas a seguir. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)Todo trabalho em altura deve ser planejado e
organizado.

(_)Todo trabalho em altura deve ser finalizado com o
preenchimento da Analise de Risco (AR).

(_)Considera-se trabalhador autorizado para trabalho
em altura aquele capacitado em que seu estado de
salide foi avaliado, tendo sido considerado apto para
executar suas atividades.

(_)As atividades de trabalho em altura ndo rotineiras
devem ser previamente autorizadas mediante permissao
de trabalho (PT).

Apés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) V-F-V-V.
(B) F-V-V-F,

(C) V-F-V-F
(D) F-V-F-F.
(E) F-F-V-V
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